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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Dr. Christian Magerl, Markus Ganserer
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 22.12.2016

Erdinger Ringschluss
Wir fragen die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Freising —
Flughafen Miinchen taglich vorgesehen?
b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszeiten?
¢) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

2. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Flughafen
Munchen — Erding taglich vorgesehen?
b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszeiten?
¢) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

3. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Erding —
Markt Schwaben taglich vorgesehen?
b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszeiten?
¢) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

4. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Erding —
Muhldorf im Abschnitt ,Walpertskirchner Spange* tag-
lich vorgesehen?

b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszeiten?
c) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

5. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Regens-
burg — Flughafen — Salzburg (UFEX) taglich vorgese-
hen?

b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszeiten?
c) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 23.01.2017

1. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Frei-
sing — Flughafen Minchen taglich vorgesehen?

b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszei-

ten?

c) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

Auf der Strecke Freising — Flughafen Minchen ist nach
Inbetriebnahme der Neufahrner Kurve ab Ende 2018 ein
ganztagiger Stundentakt geplant. Taglich sind dabei 20
Fahrtenpaare vorgesehen. Erst nach der Inbetriebnahme
des Uberwerfungsbauwerks am Flughafen Miinchen und
der Wendeanlage in Schwaigerloh dstlich des Flughafens ist
eine Taktverdichtung auf einen Halbstundentakt zwischen
Freising und dem Minchner Flughafen mdglich.

Gemal der Verkehrsuntersuchung in den Planfeststel-
lungsunterlagen des Planfeststellungsabschnitts 4.1 vom
Flughafen bis zur Stadtgrenze Erding werden zwischen
Freising und dem Flughafen Munchen werktéaglich 5.400
Fahrgéste in der Summe aus Richtung und Gegenrichtung
prognostiziert.

2. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Flug-
hafen Munchen — Erding téglich vorgesehen?
b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszei-
ten?
c) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?
Auf der Strecke Flughafen Miinchen — Erding ist nach Inbe-
triebnahme des Luckenschlusses ein Viertelstundentakt der
S-Bahn in der Hauptverkehrszeit (aul3erhalb der Hauptver-
kehrszeit anfangs Halbstundentakt) geplant. Ergénzt wird
dieser Takt im Zielzustand nach Inbetriebnahme der Wal-
pertskirchener Spange durch maximal einen Halbstunden-
takt der Flughafenexpresse in Richtung Muhldorf. Taglich
sind im Zielzustand zwischen dem Flughafen Miinchen und
Erding ca. 120 Fahrtenpaare vorgesehen. Gemaf der Ver-
kehrsuntersuchung fiir den Planfeststellungsabschnitt 4.1
vom Flughafen bis zur Stadtgrenze Erding werden zwischen
dem Flughafen Miinchen und Erding werktaglich ca. 7.000
S-Bahn-Fahrgaste in der Summe aus Richtung und Gegen-
richtung prognostiziert.

3. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Erding
— Markt Schwaben téaglich vorgesehen?
b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszei-
ten?
¢) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?
Auf der Strecke Erding — Markt Schwaben ist nach Inbe-
triebnahme des Lickenschlusses ein Viertelstundentakt der
S-Bahn in der Hauptverkehrszeit (aul3erhalb der Hauptver-
kehrszeit anfangs Halbstundentakt) geplant.
Taglich sind im Zielzustand zwischen Erding und Markt
Schwaben ca. 80 Fahrtenpaare vorgesehen. Fir den Ziel-
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zustand werden auf der Strecke Erding — Markt Schwaben
zwischen 9.000 und 12.000 Personenfahrten (in Richtung
Erding abnehmend) in der Summe aus Richtung und Ge-
genrichtung je Werktag prognostiziert.

4. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Er-
ding — Muhldorf im Abschnitt ,Walpertskirchner
Spange" taglich vorgesehen?

b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszei-
ten?
¢) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

Auf der Walpertskirchner Spange ist ein ganztagiger

Halbstundentakt mit taglich ca. 40 Fahrtenpaaren im Ziel-

zustand geplant. Fur den Zielzustand werden rund 6.000

Personenfahrten in der Summe aus Richtung und Gegen-

richtung je Werktag prognostiziert.

5. a) Wie viele Fahrtenpaare sind auf der Strecke Re-
gensburg — Flughafen — Salzburg (UFEX) taglich
vorgesehen?

b) Wie ist der Takt zu Haupt- und Nebenverkehrszei-
ten?
¢) Mit wie vielen Passagieren wird gerechnet?

Der Uberregionale Flughafenexpress (UFEX) soll im Zielzu-
stand ganztéagig im Stundentakt (20 Fahrtenpaare) von Re-
gensburg tber Landshut und Freising zum Flughafen fahren
und von dort weiter Uber Erding nach Muhldorf und z.T. nach
Salzburg verkehren. Da 6stlich von Muhldorf voraussichtlich
nicht gentigend freie Trassen fir eine stiindliche Durchbin-
dung aller UFEXe bis Salzburg vorhanden sein werden, ist
in Mihldorf auf eine gute Umsteigebeziehung fur die nicht
bis Salzburg verkehrenden UFEXe zu achten. Der Takt ist
in der Hauptverkehrszeit und zu den Nebenverkehrszeiten
gleich.



